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230حاصل  -101 45Sin Cos  ؟كدام است  

  1 (1
2   2( 1 2

2
   3 (1   4 (1 3

2
   

  كدام گزينه درست است؟ -102
  1 (Cos Cos 30 60   2 (Sin Sin 20 70   3 (Cos Cos 60 2 30   4 (Cos Sin 2 235 35 1    

40كدام است؟ ( xرو، مقدار  هبا توجه به شكل روب -103 0 8tan /(   
  1 (1/0   

   2( 4/6   
   3 (8/8   
   4 (10   

1xخط  -104 y   با جهت مثبت محورxسازد؟ اي مي ها، چه زاويه  
  1( 30   2 (45   3 (60   4 (15   
  كدام گزينه بيانگر يك تابع است؟ -105
  1 ( f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )1 1 2 1 3 1 2 2   2 ( f ( , ) , ( , ) , ( , )3 1 1 3 3 3     

  

  

  3 (     4 (  

1fاگر  -106 (x) x   2وg(x) x(x ) 2اصل ، ح
1

f ( )
g( )



  كدام است؟ 

  1( 1 2 (2  3 (3  4 (1-   

24fاگر  -107 (x) x x  2، حاصل 2f ( ) كدام است؟  

  1 (2   2 (2   3 (2 2   4 (2
2   

2ر اگ -108 2 7f (x) x x  ،  1حاصل 3f ( ) كدام است؟  
  1 (4 3 1   2 (4 3 9   3 (9  4 (1-   
2، خط mكدام مقادير  ازاي به -109 1y (m )x m     ؟كند نمياز ناحيۀ سوم محورهاي مختصات عبور  
  1 (m 1    2 (m1 2     3 هر مقدار (m    4 هيچ مقدار (m    
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2از محل تلاقي دو خط  3عرض از مبدأ خطي كه با شيب  -110 2x y   4و 1y x  كند، كدام است؟ عبور مي  

  1 (5
2   2 (3

2   3 (1
2   4( 1

2   

38حاصل  -111 0 25log   كدام است؟ /

  1 (2
9   2 (2-   3 (2

3   4 (1
9   

14حاصل  -112 2 15 144 52log log log log   كدام است؟  

  1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

شدت زلزله از رابطۀ  -113
0

2
3

EM log
E

 4شود كه در آن  محاسبه مي 40 10 /E  11 اي كه در حدود است. زلزله 410 ژول انرژي آزاد كرده است،  /

  چقدر شدت دارد؟

  1 (7
3   2 (6   3 (14

3   4 (3  

بل صدا از رابطۀ  تعداد واحدهاي دسي -114
0

10 ID log
I

 120آيد كه در آن  دست مي به 10I  بل صدايي با شـدت  باشد. تعداد واحد دسي مي

92 8 10/ ) 28، كدام است؟ 1 45log /(  
  1 (25/17   2 (5/34   3 (4/35   4 (3/54   
5حاصل  -115 49 93 125 7log log log  كدام است؟  

  1 (3
2   2 (2

3   3 (4
3   4 (3

4   

2اگر  -116 4 2a   3باشد، حاصل 4 1log ( a ) كدام است؟  
  1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
1اگر  -117 2 2 5log(x ) logx log log     ،باشدx كدام است؟  
  1 (5-   2 (2  3( 3  4 (4  
  شود؟ برابر مي 3پايان هر ماه سود را به سرمايه اضافه كنند، پس از چند سال سرمايه  درصد در سال، 12اگر با نرخ بهرهٔ  -118

  1 (log
log /

3
1 01   2 (log

log /
3

12 1 12   3 (log
log /

3
1 12   4 (log

log /
3

12 1 01   

  رسد؟  درصد مي 27سال است. با گذشت چند سال مقدار اين ايزوتوپ به  5700 ،كربن 14Cعمر ايزوتوپ  نيم -119
)3 0 5 2 0 3log / , log / (  

  1 (9200   2 (9400   3 (9500  4 (9800   

1اگر  -120 71log a /  1و 5310 /b   باشد، حاصل
3

100
b alog كدام است؟  

         1/0) 4   2/0) 3   3/0) 2  ) صفر1  
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منظـور  در كدام عقد مجاز اسلامي، دو يا چند شخص حقيقي و حقوقي (از جمله بانك) سرمايۀ نقدي يا جنسي خود را به شكل مشـاع و بـه -121

  آميزند؟  مي هم ايجاد سود در
  ) مشاركت مدني4  ) معاملات سلَف3َ  ) مشاركت حقوقي2  ) مضاربه1  
  اند؟  ترتيب از راست به چپ، هر كدام كالاي رايج در كدام منطقه بوده به »چاي«و » پوست سمور«، »صدف« -122
  هندوستان -تركيه -) تبت4  تبت -ركيهت -) هندوستان3  تبت -روسيه -) هندوستان2  هندوستان -روسيه -) تبت1  
صورت، بانك دستور  توانند از آن بانك اعتبار دريافت كنند؛ در اين اند، مي توليدكنندگان و بازرگاناني كه در يك بانك حساب جاري باز كرده« -123

  باشد؟  هاي بانك مي يك از فعاليت اين عبارت مربوط به كدام» كند. ها را صادر مي پرداخت مبلغي بيش از موجودي آن
  مدت ) تخصيص اعتباري بلند2  ) نقل و انتقال وجوه در داخل كشور1  
  مدت ) تخصيص اعتباري كوتاه4  ها ) پرداخت بدهي مشتريان در صورت درخواست آن3  
  ها از طريق كدام مكانيسم توانستند از ميزان پول نقد در گردش بكاهند؟  بانك -124
  هاي انقباضي پول به نمايندگي از طرف دولت ) با اعمال سياست2  هاي اقتصادي از طريق آن هي فعاليتد  ) با ايجاد چك و سازمان1  
  .هايي كه متعلق به ديگران ولي نزد آنان است ) با وام دادن بخشي از پول4  دار مشتريان ) تنزيل اسناد اعتباري مدت3  
  كند؟  گيري ميها جلو  بورس از چه طريقي، تا حدودي از نوسان شديد قيمت -125
  گذاري سهام و اوراق بهادار ) با قيمت1  
  هاي راكد كار انداختن سرمايه ) از طريق جذب و به2  
  هاي مفيد اقتصادي اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به ) با تشويق مردم به پس3  
  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ) برقرار كردن ارتباط بين عرضه4  
   ينه پاسخ سؤالات زير است؟كدام گز  -126
  الف) كدام مورد از مشكلات مبادلۀ پاياپاي (كالا با كالا) است؟   
  درستي ذكر شده است؟ ب) اولين پول مورد استفاده توسط بشر در مبادلات، در كدام گزينه به  
  ب) كالاهاي خاص رايج در هر منطقه  ) الف) نامناسب بودن در مبادلات با حجم بالا1  
  ب) پول فلزي  زمان دو طرف به مبادله ) عدم تمايل هم) الف2  
  ب) پول فلزي    انداز فردي ) الف) نبود وسيلۀ پس3  
  ب) كالاهاي خاص رايج در هر منطقه  ) الف) نبود يك معيار سنجش ارزش4  
به منابع مالي نيازمندند. در قـديم،  هاي خود گونه واحدها و گسترش دادن فعاليت صاحبان واحدهاي توليدي و مراكز تجاري براي تأسيس اين -127

جاري و توليـدي را تـأمين تنها راه تأمين منابع مالي اين واحدهاي توليدي و مراكز تجاري، ............... بودند كه از ............... وام مورد نياز مراكز ت
  آن ............... بود. تري ابداع شد و  رفته، در روند تكامل تأمين مالي، شيوهٔ مناسب كردند. رفته مي

  تأمين مالي از طريق صدور اوراق بهادار -سرمايۀ خود و ساير شركا و مؤسسين -ها ) بانك1  
  هاي راكد جذب سرمايه -هاي مردم محل سپرده -هاي مورد اعتماد مردم ) صرافي2  
  تأمين مالي از طريق صدور اوراق بهادار -هاي مردم محل سپرده -ها ) بانك3  
  هاي راكد جذب سرمايه -سرمايۀ خود و ساير شركا -هاي مورد اعتماد مردم افي) صر 4  
  كدام گزينه پاسخ دو سؤال زير است؟  -128
  است؟ نادرست» اسناد خزانه«الف) كدام گزينه در رابطه با   
  هاي خاص مالياتي برخوردارند؟ ها از مزايا و معافيت ب) كدام شركت  
  .شود هايي كه سهامشان در بورس پذيرفته مي ب) شركت  .شود ي است كه توسط دولت صادر مي) الف) اوراق بهادار بلندمدت1  
  هاي سهامي ب) شركت  .است» يك ساله«و » شش ماهه«، »سه ماهه«) الف) سررسيد اين اسناد، 2  
  هاي سهامي خاص ب) شركت  .هاست ترين ويژگي اسناد خزانه، بدون خطر (بدون ريسك) بودن آن ) الف) مهم3  
  هاي سهامي عام ب) شركت  .فروشد تر از مبلغ اسمي به خريداران مي ) الف) دولت اين اسناد را ارزان4  

  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  ۵بخش :  اقتصاد

´ 10 
 پيشنهادي زمان



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

6 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ني
سا
 ان
وم
 عل
وه
گر

 (  

44  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

96 - 
95  

  درستي در خود جاي داده است؟  كدام گزينه، پاسخ سؤالات زير را به -129
  كند؟  الف) در چه شرايطي، در يك جامعه بيكاري به شكلي گسترده رواج پيدا مي  
  آيد؟  ب) در صورت طولاني شدن دورهٔ بيكاري، چه اتفاقي در اقتصاد پديد مي  
  گيرد؟ هايي را در پيش مي ج) در اين شرايط، دولت براي خروج از بحران ركود و بيكاري، چه سياست  
  .گذارد فزايش ميها با سرعت زياد رو به ا ب) سطح عمومي قيمت  .اي اقتصاد دچار ركود باشد ) الف) اگر در جامعه1  
  هاي انقباضي پول ج) سياست    
  .يابد ها كاهش مي ب) سطح عمومي قيمت  .كه اقتصاد كشور دچار تورم شود ) الف) زماني2  
  هاي انبساطي پولي ج) سياست    
  .گذارد ها با سرعت زياد رو به افزايش مي ب) سطح عمومي قيمت  .كه اقتصاد كشور دچار تورم شود ) الف) زماني3  
  هاي انقباضي پولي ) سياستج    
  .يابد ها كاهش مي ب) سطح عمومي قيمت  .اي اقتصاد دچار ركود باشد ) الف) اگر در جامعه4  
  هاي انبساطي پولي ج) سياست    
  كدام گزينه پاسخ سؤالات زير است؟  -130
  الف) نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟  
  هاي آتي باشد؟  پرداخت تواند وسيلۀ مناسبي براي ب) در چه صورتي پول مي  
، طلب خود  تواند سفته را ............... كند و با دريافت ............... كه طلبكار قبل از زمان سررسيد سفته، به پول آن نياز پيدا كند، مي ج) در صورتي  

  را به ديگري انتقال دهد.
  عهده دارد؟ با چه هدفي بر  ارهٔ سياست پولي راد) بانك مركزي مسئوليت كنترل شبكۀ بانكي و اد  
  .ب) چنانچه هر كشوري واحد ارزش خاص خود را داشته باشد  ) الف) تسهيل مبادله1  
  د) حفظ ثبات پولي كشور  اصل مبلغ -ج) مسترد    
  .ب) چنانچه هر كشوري واحد ارزش خاص خود را داشته باشد  ) الف) سنجش ارزش2  
  قتصاديد) ايجاد رونق ا  مبلغ كمتري -نويسي ج) پشت    
  .كه پول بتواند حفظ ارزش كند ب) در صورتي  ) الف) تسهيل مبادله3  
  د) حفظ ثبات پولي كشور  مبلغ كمتري -نويسي ج) پشت    
  .كه پول بتواند حفظ ارزش كند ب) در صورتي  ) الف) سنجش ارزش4  
  د) ايجاد رونق اقتصادي  اصل مبلغ -ج) مسترد    
  ترتيب در خود جاي داده است؟  درستي و به هكدام گزينه پاسخ سؤالات زير را ب -131
  كنند؟  ميخواهند به كشورهاي ديگر سفر كنند، رفع  ها با انجام كدام فعاليت نياز افرادي را كه مي الف) بانك  
گيرنـد، اهميـت  كار مـي به هاي توليدي يا بازرگاني كنندگان معمولاً آن را در زمينه كه دريافت يك از انواع اعتبارات بانكي، به دليل اين ب) كدام  

  زيادي دارد؟ 
  درستي ذكر شده است؟  اسلامي، در كدام گزينه بههاي فعال در جمهوري  ج) طريق غيرمستقيم كسب درآمد براي بانك  
  مدت  ب) اعتبارات كوتاه  ) الف) نقل و انتقال وجوه در داخل كشور و بين كشورها 1  
  مرانيهاي توليدي و ع گذاري در طرح ج) سرمايه    
  ب) اعتبارات بلندمدت     ) الف) خريد و فروش ارز 2  
  ج) اعطاي تسهيلات مالي از طريق يازده عقد اسلامي مجاز    
  ب) اعتبارات بلندمدت     ) الف) خريد و فروش ارز 3  
  هاي توليدي و عمراني گذاري در طرح ج) سرمايه    
  مدت  ) اعتبارات كوتاهب  ) الف) نقل و انتقال وجوه در داخل كشور و بين كشورها 4  
  ج) اعطاي تسهيلات مالي از طريق يازده عقد اسلامي مجاز    
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شد يك دستگاه  تومان مي 50,000توانست با آن يك دستگاه آپارتمان بخرد يا با  هاي گذشته كسي كه يك ميليون تومان داشت، مي در سال -132
توان يك دستگاه آپارتمان خريد و براي خريد يك دستگاه اتومبيل پيكان  در حال حاضر با ده ميليون تومان هم نمياما  ،اتومبيل پيكان خريد

  تومان پول نياز است. بر اين اساس:  5,000,000بيش از 
  الف) پول در مقابل چه چيزي ارزش خود را حفظ نكرده است؟   
  چگونه است؟ » ليد جامعهحجم پول نسبت به تو«و » قدرت خريد پول«ب) رابطۀ   
  ج) قدرت خريد پول در جامعه به چه عاملي بستگي دارد؟   
  آيد؟  يك از مشكلات اقتصادي در آن كشور فراهم مي رو باشد، زمينه براي بروز كدام د) اگر كشوري با افزايش حجم پول روبه  
  كود و بيكاريد) ر  ها ج) سطح عمومي قيمت  ب) رابطۀ مستقيم   ) الف) حجم پول در گردش1  
  د) تورم  ج) حجم پول در گردش  ب) رابطۀ مستقيم   ها ) الف) سطح عمومي قيمت2  
  د) تورم  ها ج) سطح عمومي قيمت  ب) رابطۀ معكوس   ها ) الف) سطح عمومي قيمت3  
  د) ركود و بيكاري  ج) حجم پول در گردش  ب) رابطۀ معكوس   ) الف) حجم پول در گردش4  
ريال نموده است و در پايـان سررسـيد ايـن  160,000گذاري و كسب سود، اقدام به خريد اسناد خزانه به مبلغ  سرمايه منظور به» الف«شخص  -133

  ريال سود نصيب او شده است. طبق اطلاعات بيان شده، مبلغ اسمي اين اسناد چقدر بوده است؟  15,000اسناد، معادل 
  1 (145,000  2 (160,000  3 (190,000  4 (175,000  
ريال رسيده باشد، سطح  35,000هاي جديد (امسال) در اين كشور به  درصد بوده است. اگر سطح قيمت 25تورم در كشوري در طول يك سال  -134

  هاي قديم (سال قبل) در اين كشور چند ريال بوده است؟  قيمت
  1 (28,000  2 (30,000  3 (24,000  4 (32,000  
  ي يك جامعۀ فرضي است. بر اين اساس: رو، مربوط به اطلاعات پول جدول روبه -135
  الف) نقدينگي كدام است؟   
  ل كدام است؟ب) حجم پو   
  هاي ديداري، چقدر است؟ ج) ارزش سپرده  
  1360ج)   1200ب)   2800) الف) 1  
  240ج)   1200ب)   2560) الف) 2  
  1360ج)   960ب)   2560) الف) 3  
  240ج)   960ب)   2800) الف) 4  

  
  ؟ نيستهاي هفت اورنگ جامي  كدام گزينه از مثنوي -136
  ) سبحة الابرار4  ) يوسف و زليخا3  ) خردنامۀ اسكندري2  لانس) نفحات ا1  
  كرد؟  سيف فرغاني از قالب قصيده براي بيان چه موضوعاتي استفاده مي -137
  ) وصف امامان شيعه2    ) توصيف مناظر طبيعت1  
  ول) توصيف عظمت ايران قبل از حملۀ مغ4  هاي اجتماعي و اخلاقي ) انتقادهاي كوبنده و طرح ديدگاه3  
  است؟  نادرستكدام گزينه دربارهٔ فخرالدين عراقي  -138
  ) به علت سكونت در عراق عجم به عراقي شهرت يافت. 2  عربي آشنا شد.  ابن الدين ) از طريق صدرالدين قونوي با آثار محي1  
  است كه به نثر و نظم فارسي است. ) يكي از آثار ديگر او لمعات 4  نامه است از آثار مشهور اوست. نامه كه نام ديگر آن ده ) عشق3  
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  در كدام گزينه هم اثر نظم و هم اثر نثر خواجو آمده است؟  -139
  گل و نوروز -هماي و همايون -نامه ) سام2  شمس و سحاب -سبع المثاني -) رسالة اللبادية1  
  گل و نوروز -شمس و سحاب -هنام ) سام4  گل و نوروز -نامه كمال -) روضة الانوار3  
  سرايي چه كساني بودند؟  سرمشق حافظ در غزل -140
  خواجوي كرماني -سنايي -رودكي -) انوري2  خواجو -سلمان ساوجي -كمال اصفهاني -) سعدي1  
  عراقي -جمال اصفهاني -سنايي -) خواجوي كرماني4    سوزني -سنايي -سعدي -) مولوي3  
  چيست؟ نثر آن چگونه است؟ » گشا تاريخ جهان«موضوع كتاب  -141
  مسجع -ها ) شرح احوال حاكمان قرن هفتم و كشورگشايي آن2  مصنوع و دشوار -) شرح ظهور چنگيزخان و تاريخ خوارزمشاهيان1  
  ساده  -) اوضاع اجتماعي و باورها و خلقيات زمانۀ مغول4  مصنوع و دشوار -) ذكر احوال علما و نويسندگان قرن ششم و هفتم3  
  كيست؟ اولين كتاب سوررئاليستي از كيست؟ » سوررئاليسم«ستون فقرات  -142
  گيوم آپولينر -) گارسيا لوركا4  لوركا گارسيا -) گيوم آپولينر3  آندره برتون -) آندره برتون2  گيوم آپولينر -) آندره برتون1  
  عبارت زير معرفّ كيست؟  -143
هايش را بـه تقليـد از  ها پيوست. او شيفتۀ عبدالرحمان جامي بود كه يكي از منظومه ه سوررئاليستابتدا از هواخواهان دادائيسم بود و بعدها ب«  

  »جامي نوشت.
  ) پل الوار4  ) گيوم آپولينر3  ) لويي آراگون2  لوركا ) گارسيا1  
  كار رفته است؟  به» نما متناقض«در كدام گزينه آرايۀ  -144

ــايه1 ــوه و س ــور و ك ــاب و ن ــون آفت ــت چ ــ) دولت دان
ــــان2 ــــراب جه ــــادي خ ــــيم در آب ــــو مق ) مش
ـــــد و خـــــاك از او پســـــت3 ) ســـــپهر از او بلن
شــود ) اشــكم از پيــري بــه چشــم تــر پريشــان مــي4

 

ــون گــردد جــدا  ــوه از ســايه چ ــاب از نــور و ك آفت
ـــراب ـــن خ ـــد در اي ـــيم نمان ـــس مق ـــو ك ـــاد چ آب

ـــــي ـــــت را او م ـــــد و پس ـــــت بلن ـــــد هس كن
ـــبح ـــي ص ـــان م ـــر پريش ـــت اخت ـــود دم جمعيّ ش

 

  كار رفته است؟  به» درج«دام گزينه آرايۀ در ك -145
ـــه1 ـــن شـــاهد عشـــق شـــيراز ) شـــهريارا ب جـــز اي
ــيم2 ــمرقندي ده ــرك س ــدان ت ــاطر ب ــا خ ــز ت ) خي
) جملــــــه اجــــــزا در تحــــــرك در ســــــكون3
ـــوق سماســـت4 ـــا ف ـــز ز تحـــت ارض ت ـــر چي ) ه

 

نيســــت در شــــهر نگــــاري كــــه دل مــــا ببــــرد 
كـــز نســـيمش بـــوي جـــوي موليـــان آيـــد همـــي

ــــــا ا ــــــه ان ــــــان ك ــــــونناطق ــــــه راجع لي
در كشــــــتي علـــــــم مردمــــــان داناســـــــت

 

  آمده است؟ » حسن تعليل«در كدام بيت آرايۀ  -146
ــات1 ــنم هيه ــواب ببي ــو در خ ــم ت ــر چش ــن مگ ) م
ــــد2 ــــرا افروزن ــــمع را چ ــــه ش ــــو ك ــــي ت ) دان
ـــه3 ـــو لال ـــر ز ت ـــود ) گ ـــد روا ب ـــه كن ـــم نال رخ دل
) زلــــف تــــو چوگــــان و دلــــم گــــوي اوســــت4

 

خـــوابمايــن خيـــال اســـت مـــن خســـته مگـــر در  
تــــــا كشـــــــتنش و ســــــوختنش آموزنـــــــد
ــان رســد ــه ســر زب ــر هــم ب دل چــو شــود ز غصــه پ
كيســــت كــــه چوگــــان تــــو را گــــوي نيســــت

 

  است؟ » تلميح«آرايۀ  فاقدكدام گزينه  -147
ـــردن همـــت گرفـــت1 ـــاچيز مـــا بـــر گ ) ذرهٔ ن
) زمــين بــه پشــت خــود الونــد و بيســتون دارد2
ــت3 ــنۀ اوس ــر تش ــه خض ــاتي ك ــا آب حي ــاش ت ) ب
نيســت كــه نفريبــدش از گنــدم خــال) آدمــي 4

 

ـــت  ـــردون برنتاف ـــه گ ـــت را ك ـــنگين امان ـــار س ب
ــار ماســت كــه بــر دوش او گــران بــوده اســت غب
ــــود ــــا آب ش ــــت ز حي ــــمۀ نوش ــــيش سرچش پ
مـــار زيبـــا كـــه بـــر آن روي بهشـــت آيـــين اســـت

 

  است؟  متفاوتدر كدام گزينه » لف و نشر«نوع  -148
ـــده اســـت1 ) از شـــب و روز مكـــررّ دل ســـيه گردي
) آخـــر بـــه غيـــر مـــوي ســـفيد و دل ســـياه2
) گــر بترســد ز دلــم زلــف و لــب او نــه عجــب3
رخــــان ) چشــــم و دهــــن آن صــــنم لالــــه4

 

ــــت؟  ــــاني كجاس ــــف عنبرافش روي آتشــــناك و زل
ـــار چيســـت؟ ـــو را ز گـــردش ليـــل و نه حاصـــل ت
ــب او همــه مشــك و شــكر اســت ــف و ل زانكــه در زل
از پســـــته و بـــــادام كشـــــيده اســـــت نشـــــان

 

  وجود دارد؟ » ايهام«گزينه آرايۀ  در كدام -149
) عاشــقان را چــه غــم از ســرزنش دشــمن و دوســت1
) گيـــرم كـــه بركنـــي دل ســـنگين ز مهـــر مـــن2
ــــلامت3 ــــكرانۀ س ــــت ش ــــرو قام ــــاه س ) اي م
ــــرت4 ــــره ) حي ــــود به ــــان را نب اي از وصــــل زدگ

 

يـــا غـــم دوســـت خـــورد يـــا غـــم رســـوايي را 
ــــي ــــه بركن ــــواني ك ــــه ت ــــم چگون ــــر از دل مه

گــــاهي پــــرس گــــاه ان مــــياز حــــال زيردســــت
در دامــــن گــــل ديــــدهٔ شــــبنم نگــــران اســــت
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  در كدام گزينه آمده است؟ » تضاد -ايهام تناسب -اغراق -آميزي حس«هاي  ترتيب قرار گرفتن آرايه -150
الــف) از دلــم رفــت بــرون رشــك ســؤال دگــران

رويـان هـزاران مشـتري دارد ب) چو خورشيد پـري
ــه چشــم موشــكاف ج) در نمــي ــد ب ــازكي آي از ن

د) مي هست و اعتدال هوا هسـت و سـبزه هسـت
 

هــر گــه انديشــه ز تلخــي جــوابش كــردم 
ــدارش ــر هســتي خري ــر او را اگ ــود را بخ ــده خ ب
ورنــه بــيش از جــوهر تيــغ اســت تــاب آن كمــر
چيــزي كــه نيســت صــحبت يــاران جــاني اســت

 

  د -ب -الف -) ج4  ج -الف -ب -) د3  ج -د -الف -) ب2  د -ب -ج -) الف1  
  ؟ نيستهاي زباني سبك بازگشت ادبي  كدام گزينه از ويژگي -151
  خورد.  ) لغات عاميانه در آن كمتر به چشم مي2  ) سبك شعر در غزل و مثنويِ غيرحماسي، همان سبك عراقي است. 1  
  گيرد.  ي) مدح شاهان قاجار در اين دوره رواج م4  يابد. شدهٔ زبان مجدداً رواج مي هاي فراموش ) برخي از ويژگي3  
  ؟ نيستهاي فكري سبك هندي  كدام گزينه از ويژگي -152
  ) اظهار نامرادي و يأس2    ) بيزاري از حكمت يوناني1  
  ) بيان احوال شخصي و عواطف مربوط به زن و فرزند و خويش و پيوند4  ) توجه به معني و مضمون و رها كردن زبان 3  
  ؟ نيستدورهٔ بازگشت ادبي يك از نويسندگان زير از نويسندگان  كدام -153
  خان سپهر ) ميرزا تقي4  خان هدايت ) رضاقلي3  ) عبداللطيف طسوجي2  ) صادق نامي1  
  در كدام گزينه آمده است؟ » مهين توانگران آن است كه غم درويش خورد.«مفهوم عبارت  -154

ــــدگي خــــويش خــــوري1 ) تــــا چنــــد غــــم زن
) آن كـــس كـــه اوفتـــاد خـــدايش گرفـــت دســـت2
ـــت3 ـــائب ) از قناع ـــوانگر ص ـــه ت ـــر ك ـــود ه نش
ــــــت4 ــــــوانگر هم ــــــوم ت ــــــن ق ــــــزد اي ) ن

 

بايــــد خــــورد گــــاهي غــــم مــــرگ نيــــز مــــي 
ـــوري ـــان خ ـــم افتادگ ـــا غ ـــاد ت ـــو ب ـــر ت ـــو ب گ
ـــردد ـــوانگر گ ـــيم ت ـــه زر و س ـــن ب ـــت ممك نيس

نـــــــدا پادشـــــــاهان همـــــــه درويشـــــــان
 

  بيت زير در كدام گزينه آمده است؟  مقابلمفهوم  -155
ــرده ــت نك ــور غيب ــب حض ــوم طال ــه ش اي ك

 

اي كــه هويــدا كــنم تــو را پنهــان نگشــته 
 

  

ـــنم1 ـــس آنچـــه م ـــك نف ـــو ي ـــيم از ت ـــب ن ) غاي
ــاظري2 ــا ن ) هرجــا كــه هســتي حاضــري از دور در م
) گفــتم نهــان شــوي تــو چــرا از مــن اي پــري3
شـدي مهمـان دل ) دوش چون پنهـان ز مـردم مـي4

 

ـــرون مـــن اســـت  ـــب اســـت بي ـــز كـــه غاي آن چي
كـنم ت مـيشـود چـون يـاد نامـ شب خانه روشن مـي

ــــان ــــي نه ــــود ز آدم ــــري هميشــــه ب ــــا پ گفت
ــت ــا نداش ــۀ تنه ــم خان ــه او ه ــد ك ــان ش ــده گري دي
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سهل است اگر بال و پري نقصان ايـن پروانـه شـد

 

هـا دهد از شـعله زرّيـن بـال كان شمع سامان مي 
 

  

ـــاده1 ـــي ز ب ـــه خراب ـــه خان ـــر چ ـــاقي) اگ اي س
ض ترســـد كـــه غـــم عشـــق كنـــد ويـــرانش) فـــي2
) اين قدر هسـت كـه در سـختي تـاب و تـب عشـق3
) سرايي را كه صاحب نيست ويرانـي اسـت معمـارش4

 

ـــت  ـــاقي اس ـــي ب ـــا دم ـــرابيم ت ـــام ش ـــراب ج خ
ــــادم ــــق آب ــــي عش ــــه ز ويران ــــد ك ــــي ندان م

ــــي ــــاهي درد م ــــي گ ــــت آه ــــه دل رخص داد ب
ــي ــق م ــي عش ــته دل ب ــته آهس ــراب آهس ــردد خ گ
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ــي ــت ول ــه مهياّس ــي جمل ــرب و م ــاقي و مط س

 

ــت  ــار كجاس ــود ي ــا نش ــار مهيّ ــي ي ــيش ب ع
 

  

ـــــي1 ـــــت ب ـــــواهم بهش ـــــن نخ ـــــاب) م احب
ـــم ز آه2 ـــدم، زن ـــت برن ـــو در بهش ـــي ت ـــر ب ) گ
) بهشــت و خلــد و نعــيمش كــي التفــات افتــد3
) شــــوق جمــــال دوســــت مــــرا در دل حــــزين4

 

ـــــــنيم  ـــــــوثر و تس ـــــــر ز ك ـــــــت بهت دوس
ــــي ــــردد جهنم ــــه گ ــــت ك ــــش در آن بهش آت
كســــي كــــه حســــن رخ دوســــت در نظــــر دارد
ـــــايتي ـــــدارد نه ـــــت ن ـــــت بهش ـــــون نعم چ
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كـــه پديـــدشـــب پراگنـــده خســـبد آن

 

ــــــــدادانش  ــــــــه بام ــــــــود وج نب
 

  

دســـــــت كانديشـــــــۀ زر كنـــــــد ) تهـــــــي1
ـــد2 ـــي ش ـــام ته ـــا ز ج ـــت م ـــر دس ـــدل اگ ) بي
حاصـــل ماســـت رزق مـــا تنـــگ ز انديشـــۀ بـــي) 3
) دل ز جهــــان ســــير گشــــته چــــون وزغ از آب4

 

تمنــــــــاي گــــــــنجش تــــــــوانگر كنــــــــد 
ــــأيوس ــــه م ــــود ز آبل ــــي ش ــــب ك ــــاي طل پ

ــي ــان كســي م ــورد ن ــان نخ ــم ن ــه غ ــا ك ــورد اينج خ
خـــون جگـــر خـــورده هـــر كـــه را غـــم نـــان بـــود
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تـر گـويكنون گم شد ز آن گـم شـده كـمپرويز 

 

تركــوا برخــوان  تــره كــو بــر خــوان؟ رو كــمزريــن 
 

  

) تــاج ســـر فلــك چـــه نظــاره كنـــي بــه فـــرق1
) حيــف اســت بــه زيــر ســر مــن، بــر ســر مــن نــه2
ـــر3 ـــي غي ـــرت زدن ارزان ـــالش عش ـــر ب ـــه ب ) تكي
ــك4 ــام فل ــوان انع ــر خ ــا ب ــرد ج ــي ك ــكه تنگ ) بس

 

كــنچــون خشــت زيــر ســر نهــد آنگــه نظــاره  
ـــه بـــالاي خـــم او ـــوده اســـت ب آن خشـــت كـــه ب
ـــس ـــا را ب ـــا م ـــر و فن ـــر ســـر و فق خشـــت در زي
ــــان هــــوس را خــــوردن پهلــــو غذاســــت ميهمان

 

گران فطرت را در كارگاه تكوين بر تلوين يك سـر سـوزن خطـا  خسرو در اين پرگار عيب نقاش كرده است و ندانسته كه رشته«مفهوم عبارت  -160
  ده است؟ در كدام گزينه آم» نباشد.

) آنكـــه ذات آفـــرينش بـــا وجـــودش زيـــور اســـت1
) بــر كمــال نقــص و در نقــص كمــال خــويش بــين2
ـــيچ3 ـــت از ه ـــده اس ـــدا آفري ـــه خ ـــان او ك ) مي
ـــرده4 ـــاب ك ـــو پرت ـــه ت ـــنع را ك ـــر ص اي ) آن تي

 

ـــر اســـت  ـــرينش برت ـــرين كـــز آف ـــر وجـــودش آف ب
گــر بــه نقــص ديگــران ديــدي كمــال خويشــتن

ـــه ـــده نگش اي دقيق ـــيچ آفري ـــه ه ـــت ك ـــتس ادس
ــي ــت ب ــته اس ــد نشس ــه بباي ــدف ك ــه آن ه ــك ب ش

 

  
 ) ۱۶۱-۱۶۶عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التّعریب أو المفهوم(:  

  !»: يّ وقتاً أطول حتّی نباحث معاً حول کیفیّة الوصول إلی حدّ الإکتفاء الذّاتيّ ی لدأرید أن تبق« -۱۶۱

  تری پیش من بمانی تا با هم در مورد چگونگی رسیدن به مرز خودکفایی بحث نماییم! اهم که وقت طولانیخو  ) می۱  

  ) قصد داشتم که وقت بیشتری نزد تو بمانم تا در مورد کیفیت دستیابی به خودکفایی با یکدیگر مباحثه داشته باشیم!۲  

  مان صحبت کنیم! در مورد چگونگی رسیدن به مرز خودکفایی) قصد دارم که مدت زمان زیادی نزدت بمانم تا با یکدیگر ۳  

  خواستم که زمان بیشتری را با من سپری کنی تا با تو دربارۀ چگونگی دستیابی به مرز خودکفایی مباحثه کنم!  ) من می۴  

  »و إن ضاق رزق الیومِ فاصبر إلی غد            عسـی نکـبات الـدّهـر عـنـک تـزول« -۱۶۲

ه امروز، روزی کم شود تا فردا صبر داشته بـاشو چنانچ)۱

گاه روزیِ امروزت کم گردد باید تا فردا صبر کنـی) و هر ۲

) و اگر روزیِ امروز را تنگ کنند پس تـا فـردا صـبر کـن۳

ــن۴ ــبر ک ــردا ص ــا ف ــود ت ــگ ش ــروز تن ــر روزیِ ام ) و اگ
  

چــــه بســــا مشــــکلات زنــــدگی از تــــو جــــدا گــــردد 

ر از تــو دور شــودهــای روزگــا ای کــاش کــه گرفتــاری

ـــازند ـــدا س ـــو ج ـــار را از ت ـــکلات روزگ ـــا مش ـــه بس چ

هــای روزگــار از تــو زایــل شــود امیــد اســت کــه گرفتــاری
  

  عیّن الصّحیح:  -۱۶۳

  ها نزد تو توشۀ کارهای نیک است! ) لیکن أحبّ الذّخائر إلیک ذخیرة العمل الصّالح!: بهترین توشه۱  

  !هر کس به بندگان خدا ستم کرد، خدا با او دشمن گردید ) مَن ظلم عباد اللهّ کان اللهّ خصمه!:۲  

  انداخت! سختی می سها في العمل!: خود را در کار به) کانت تتُعب نف۳  

  ) الکسلان لم ینجح في الحیاة!: تنبلان در زندگی خود پیروز نگشتند!۴  

   المفهوم: عیّن الأقرب في -۱۶۴

  ي الدّهر!) من یدرس العلم لم تدرس معالمه!: العلماء باقون ما بق۲   الآخرة!صبحون فقراء في) کاد الفقر أن یکون کفراً!: إنّ الکفّار یُ ۱  

  ) کاد المعلمّ أن یکون رسولاً!: تبجیل العلم أهمّ من تعظیم الرسّالة!۴  ) عِش قانعاً تکن ملکاً!: کلّ الغنی في القناعة و الرضّا!۳  

  : الخطأعیّن  -۱۶۵

  ش تا هستند،: الحروف المشبهّةُ بالفعلِ سِتةٌّ،) حروف مشبهّة بالفعل، ش۱  

  صِبُ المبتدأ و ترَفعُ الخبرَ،کنند،: تنَْ  ) مبتدا را منصوب و خبر را مرفوع می۲  

  : إذا کان خبرهم الشّبه الجملة،،جمله باشد ها شبه ) اگر خبر آن۳  

  شود!: یقُدّم خبرها علی إسمها! ها مقدم می ) خبرشان بر اسم آن۴  
  »: ها را روشن نمود، پنداشت که کنار یک بخاری بزرگ نشسته است ولی ناگهان، باد شعله را خاموش کرد! ب کبریتچو « -۱۶۶

  ) أشعلت العیدان، ظنََّت أنهّا جالسةٌ بجانب مدفأة کبیرة و لکنّ الرّیح أطفأت الشّعلة فجأةً!۱  

  رّیح أطفأت الشّعلة فجأةً!) إشتعل العیدان، ظنََّ أنهّ جالساً حول مدفأة کبیرة و لکنّ ال۲  

  أطفأ الرّیح الشّعلة بسرعة! ) أشعل العیدان، حَسب أنهّ جَلس بجانب المدفأة الکبیرة و لکنْ ۳  

  ) أشعلت العیدان، حَسبت أنهّا قد جَلست بجانب مدفأة کبیرة و لکنّ الرّیاح أطفأ الشّعلة بسرعة!۴  
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 ۱۶۸و  ۱۶۷( عیّن الصّحیح في التّشکیل(:  

  :» طلیطلة مدرسة للترّجمة نقلت من العربیّة إلی اللاّتینیّة أشهر مصنّفات المسلمین!أسّست في« -۱۶۷

سَتْ ۱     مُصَنَّفاتِ  -هَرَ أشْ  -اللاّتینیّةِ  -طلَةََ ) طلُیَْ ۲  مینَ سلِ مُ الْ  -نقََلتَْ  -مَدرسََةٌ  -) أسَّ

سَتْ ۳   ْ  -رسََةً مَدْ  -) اسُِّ   هَرِ أشْ  -العَرَبیَّةِ  -نقُِلتَْ  -طلَةَِ ) طلُیَْ ۴  مُصَنَّفاتٍ  -جُمَةِ للِترَّ

  »: غالباً بین المبتدأ و الخبر المعرفتین! ضمیر الفصل أو العماد هو ضمیر رفع منفصل یؤتی به« -۱۶۸

  الخَبرَِ  -عُ رفَْ  -العِمادُ  -) ضَمیرُ ۲    مُنفَصِلٌ  -رفَعٍ  -ضَمیرُ  -) العِمادِ ۱  

  رفَتَیَنِ المعَْ  -الخَبرََ  -ءِ مُبتدََ الْ  -فَصِلٌ ) مُنْ ۴    نَ یْ بَ  -یؤُتیَ -فَصِلٍ مُنْ  -لُ ) الفَصْ ۳  

  ّ۱۷۰و  ۱۶۹( عیّن الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي(:  

  »: تباحث القومُ کثیراً و قالوا: کیف یُمکن أن یکون طالوت مَلِکاً علینا؟!« -۱۶۹

/ فعل و فاعله  -يّ للمعلومالمبن -»مُفاعلة« من باب مزید ثلاثيّ  -) تباحث: فعل مضارع۱     الإسم الظاّهرمتعدٍّ

  »طالوت«معتلّ و أجوف/ فعل منصوب و فاعله  -متعدٍّ  -مجردّ ثلاثيّ  -للغائب -) یکون: فعل مضارع۲  

  يّ ممنوع من الصرّف/ فاعل و مرفوع بالإعراب الفرع -صحیح الآخر -معرب -مؤنثّ لفظيّ  -) طالوت: إسم۳  

  منصرف/ خبر مفرد للنّواسخ و منصوب بالفتحة -نکرة -معرب -يّ ر حقیقمذکّ -مفرد -) ملکاً: إسم۴  

  »: ه!ي النّاس فیُغضب اللّ لم أجِد قطعة أردأ من اللسّان النّمّام لأنهّ یؤذ« -۱۷۰

  علیّةو علامة جزمه حذف حرف العلةّ و الجملة ف» لم«معتلّ و مثال/ فعل مجزوم بِـ  -مجردّ ثلاثيّ  -للغائب -) أجد: فعل مضارع۱  

  به ثانٍ و منصوب بالفتحة نیاباً  صحیح الآخر/ مفعول -نکرة -جامد -مفرد مذکّر -) أردأ: إسم۲  

  إلیه و مجرور بالکسرة معرفة/ مضاف -منصرف -مشتقّ (صفة مشبهّة) -مفرد -) النّمّام: إسم۳  

  يّ و فاعله الضّمیر المستتروع بالإعراب التقّدیر معتلّ و ناقص/ فعل مرف -يّ للمعلومالمبن - بزیادة حرفمزید ثلاثيّ  -فعلي: ) یؤذ۴  

 ) ۱۷۱-۱۸۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  

  »............... والدیکم یقولان ............... الجهالة ............... تضمحلّ دون تعب؟! هل تظنّون یا إخوتي«ما هو المناسب للفراغات:  -۱۷۱

  عسی -أنَّ  -) إنَّ ۴  کادت -إنَّ  -) أنَّ ۳  کاد -أنَّ  -) أنَّ ۲  سیع -إنَّ  -) إنَّ ۱  

  عیّن الصّحیح:  -۱۷۲

  ) یکون وراءَ الکروبِ فرَجَاً قریباً!۲    ) کنتَ هادٍ لهذه الأمّة النّائمة!۱  

  ) لا فوق الشّجرة عُصفوراً!۴    ) إنّ الأمَّ کانت بنا بصیرةً!۳  

  للجنس:  النّافیة» لا«حسب قواعد  الخطأعیّن  -۱۷۳

   هذه القضیّة!) لا عَجَبَ مِن قدرة اللهّ في۲  ) لا مَن السّماوات و الأرض کفواً له!۱  

  ) لا دینَ لمنَ لا عهدَ له!۴    ) لا کنزَ أغنی مِن التعّفّف!۳  

  : لم یتحقّق کاملاًي عیّن الفعل الذّ -۱۷۴

  ب یبُجّلون المعلمّ!) جعل الطلاّّ ۲  يّ!) أخذ الفقیر نقوداً یدَفعها إلیه الرجّل الغن۱  

   فصل الرّبیع!) أصبحت الأرض مخضرةّ في۴  م الجمیلة مَسرورون جدّاً!ک حیات) لعلکّم في۳  

  فیه فعل جامد:  لیسعیّن ما  -۱۷۵

  ) عسی هذا البلاء أن ینتهي عاجلاً!۲  ) أوشک الطلاّّب یدرسون لإمتحاناتهم!۱  

  الطرّیق من آبائهم! الأبناء یأخذوا هذا جعل) ۴   ما تحبّون إذا لا تجتهدون!) لستم نائلي۳  

  : فی تعیین اعراب الفعل المضارع لخطأان یّ ع -۱۷۶

  نَ رضا اللهّ!: منصوب بالإعراب الأصليّ یحَترمنَ المتکبرّین لیَِنلْ  ) لنَْ ۱  

  يّ ه به!: مجزوم بالإعراب الفرعزکِم اللّ ) و ما تفعلوا مِن خیرٍ یجُْ ۲  

م ملتّنا في۳     نستسلم أمام المستکبرین!: مجزوم بالإعراب الأصليّ  حیاتها؛ فلذلک لم ) لتِتَقدَّ

   راحة!: مجزوم بالإعراب الأصليّ ) اتُرکِ الحرص تعَِش في۴  

  » علمٍ و لا کَرمَ خُلُق           و لم یُدانوُه فيق و فيلْ  خَ فاق النّبیّین في«عیّن الصّحیح حول أفعال العبارة التّالیة:  -۱۷۷

  يّ للمجهولالمبن -يّ للمعلوم) المبن۴  متعدٍّ  -) متعدٍّ ۳  أجوف -) أجوف۲  فعل مجزوم -) فعل مرفوع۱  

  »: فاء الجزاء«عیّن  -۱۷۸

  )أنزل من السّماء ماء فتصبح الأرض مخضرةّ() ۲  )فإذا برَقِ البصر یقول الإنسان أین المفرّ () ۱  
  ) مَن ساترَ عیبک فهو عدوکّ بلا شکّ!۴  أو عاجلاً!  حیاته فیشاهد نتیجته آجلاًي یکذب في) إنّ الذ۳ّ  
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  »تتأمّل قبل کلامک ............... مِن الخطأ!«............... للفراغین:  غیر المناسبعیّن  -۱۷۹

  تسَلمَُ  -) إذا۴  تسَلمَْ  -) مَن۳  تسَلمَُ  -) لو۲  لمَْ تسَْ  -) إنْ ۱  

  »: فائزون مادام مجتهدین! لکنّ العاملون ظلّ : «الأخطاءعیّن عدد  -۱۸۰

  ) أربعة۴  ) ثلاثة۳  ) إثنان۲  ) واحد۱  

  

  از كدام كشور اروپايي آغاز شد؟ »انقلاب صنعتي«در اواخر قرن هجدهم ميلادي،  -181
  ) آلمان4  ) انگلستان3  ) ايتاليا2  ) فرانسه1  
  شد؟ شناخته اروپا ريختا در جديد قرون مبدأ عنوان واقعه به كدام -182
  وستفالي عهدنامۀ امضاي) 4  آلمان صنعتي انقلاب) 3  فرانسه كبير انقلاب) 2   عثماني توسط قسطنطنيه فتح) 1  
  بود؟ چه درگرفت، متحده ايالات جنوب و شمال مردم ميان ميلادي نوزدهم قرن در كه »انفصال جنگ« مهم نتيجۀ -183
   آمريكا در داري برده الغاي) 2     آمريكا شمالي ايالات استقلال) 1  
   لينكلن آبراهام جمهوري ) رياست4  سال چهار از پس جنوبي ايالات پيروزي) 3  
  بود؟ چه جديد قرون در آغاز انگلستان سياسي نظام تحولات عامل ترين اساسي -184
  ها پروتستان و ها كاتوليك جدال) 2    استعماري طلبي توسعه) 1  
  پارلمان و پادشاه جدال) 4    داخلي هاي جنگ) 3  
  هاي فلاسفۀ بزرگ اروپا در قرون جديد بود؟ كدام مورد، از مهمترين خواسته -185
   ها دولت نهي و امر و كليسايي احكام از ) رهايي2  اروپا هاي گذشتۀ دوران تمدني و فرهنگي آثار ) توجه به1  
   كليسا و شهر ادارهٔ شورايي براي ) برقراري حكومتي4  انسان ) استفاده از علم براي افزايش قدرت3  
  شد؟ ايتاليا وحدت تحقق براي اي مقدمه يك كدام اروپا، قارهٔ در. م 1848 انقلابي موج نتايج از ميان -186
  هلند سلطۀ از بلژيك مردم استقلال )2  ايتاليا در سلطنتي مشروطۀ رژيم ) برقراري1  
  فرانسه در جمهوري حكومت دوبارهٔ ) برقراري4  اتريش مقتدر دولت هاي پايه شدن ) سست3  
  دانست؟ جديد مدارس تأسيسِ از تاريخِ قبل آموزگاران توان تنها كدام گروه را مي -187
  ) شاعران4  ) نقالان3  نويسان ) نمايشنامه2  ) مورخان درباري1  
  باشند؟ مي فارسي زبان مشهور هاي آشوب شهر سرايندگان از زير، اديبان از دسته كدام -188
  خان صبا فتحعلي -عبداالله هاتفي جامي -) حمداالله مستوفي2   شيرازي لساني -بخاري سيفي -سلمان سعد سعودم) 1  
   قهستاني نزاري -قبادياني ناصرخسرو -ابيوردي انوري) 4  فردوسي ابوالقاسم -نيشابوري عطار -شيرازي حافظ) 3  
  اند؟ گذاشته جاي بر خود از را ها سفرنامه بيشترين گروه كدام كردند، مي سفر گوناگون هاي انگيزه با گذشته در كه كساني ميان از -189
   مذهبي مبلغان) 4  بازرگانان و تجار) 3  سياسي مأموران) 2  كاشفان و گردانجهان) 1  
  با هم دارند؟  تفاوتيكنند، چه  ها كه هر دو آداب كشورداري را بيان مي نامه و سياست ها اندرزنامه -190
  ها، اهميت تاريخي ندارند. نامه ها برخلاف سياست ) اندرزنامه1  
  ها شرح اخلاق فردي بودند. ها شرح اخلاق اجتماعي و اندرزنامه نامه ) سياست2  
  اند. ها به نظم نگاشته شده ها به نثر و اندرزنامه نامه ) سياست3  
  است. تاريخي  ۀنوشت نامه سياست و ادبي ۀنوشت ) اندرزنامه4  

  
، آب  خصوص سواحلِ ............... به ،شود و در اغلب سواحل ها به مواد راديو اكتيو مي زير در سواحل منجر به آلودگي آب هاي يك از فعاليت كدام -191

  و هواي مناسب و آب كافي، شرايط مساعدي را براي زراعت فراهم آورده است.
  شيب پست و كم -صنايع توليد فسفات )2  سنگي -هاي كشاورزي ) تخليۀ فاضلاب1  
  سنگي  -) صنايع توليد فسفات4  شيب پست و كم -هاي كشاورزي ) تخليۀ فاضلاب3  
  بندي كدام است؟ كنند؟ نتيجۀ نهايي ناحيه دانان با استفاده از چه روشي ميزان وحدت و تجانس را در يك ناحيه تعيين ميامروزه جغرافي -192
  رسيدن به مفاهيم اصلي جغرافيا -) روش كميّ و آماري2  تعيين ميزان وحدت و تجانس -اي ههاي ماهوار  ) تفسير عكس1  
  تر ريزي صحيح برنامه -) روش كميّ و آماري4  تعيين نواحي مشابه و متفاوت -اي هاي ماهواره ) تفسير عكس3  
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -193
    اند. يل تابيدن، مساحتي دو برابر ناحيۀ استوايي را دربرگرفتهدرجه به جهت ما  60) پرتوهاي خورشيد در مدار 1  
  هاي گياهي و جانوري خاص در يك ناحيه، نوع خاك در آن ناحيه است. ت زندگي گونهترين عل ) مهم2  
  ) در منطقۀ معتدل، بارش در دورهٔ سرد سال بيشتر است و در منطقۀ سرد، بارش در تابستان بيشتر از زمستان است.3  
  اند. هاي مختلف طبيعي پرداخته دانان از گذشته به تعيين محيط با توجه به اهميت گياهان و جانوران، جغرافي )4  
  ترتيب (از بالا به پايين) مربوط به كدام نوع خاك است؟ شده، به  هاي عنوان هر كدام از ويژگي -194
    .كاني فراوان دارند ولي از نظر مواد آلي فقيرند  
    شود. احي پوشش گياهي علف، كمتر ديده ميدر اين نو  
   .خاكي به رنگ زرد يا قرمز است  
  چرنوزيوم -لاتريت -) پودزول4  لاتريت -سيروزوم -) چرنوزيوم3  پودزول -چرنوزيوم -) لاتريت2  لاتريت -پودزول -) سيروزوم1  
رات چه عواملي به بعضي از شهرهاي جهان، نقش مـذهبي يـا شود؟ تأثي انداز فرهنگي مي انداز طبيعي به چشم چه عاملي موجب تبديل چشم -195

  زيارتگاهي داده است؟
  دين و فرهنگ -انساني  ) فعاليت2    اقتصاد و باورها -اقتصادي  ) فعاليت1  
  اقتصاد و دين -) فعاليت انساني4   اجتماع و دين -اقتصادي  ) فعاليت3  
  شود؟ ديده سبب تغيير سواحل مياي ساحلي چيست؟ كدام پ هاي ماسه عامل ايجاد تپه -196
  ها فعاليت آتشفشان -) رشد مرجان2    مد و جزر -) فرسايش تراكمي1  
  گذاري رسوب -) حفر مواد4  تغييرات سطح آب دريا -هاي ساحلي ) مرداب3  
ترتيب) براي نمايش كدام  (به» رنجينا«و » زرد«هاي  هاي نمايش ارتفاعات است؟ هر يك از رنگ ترين شيوه ترين و رايج كدام مورد يكي از علمي -197

  شود؟ ها استفاده مي پديده
  ها دشت -ارتفاع مناطع كم -) نورپردازي2  مناطق كوهستاني -ها جلگه -تراز ) ترسيم خطوط هم1  
  ها جلگه -هاي پست زمين -آميزي ) رنگ4  مناطق بلند -ارتفاع مناطع كم -) منحني ميزان3  
  هاي زير كدام است؟ زير، پاسخ درست و كامل پرسشبا توجه به نقشۀ توپوگرافي  -198

  توان نقطۀ ............... را ديد. الف) از نقطۀ ............... مي
  ها در كدام قسمت بيشتر است؟ ب) شيب ناهمواري

  Xب)    N- M) الف) 1
  Xب)   B- A) الف) 2
  Yب)   N- M) الف) 3
  Yب)   B- A) الف) 4

  كند؟ در مسائل جغرافيايي كه انگيزهٔ لازم در استفاده از رايانه در جغرافيا را فراهم كرده است، بيان ميكدام گزينه دو ركن مهم  -199
  هاي خام تجزيه و تحليل داده -) استفاده از روش آفلاين2  اي كشي رايانه نقشه -) استفاده از اينترانت و اكسترانت1  
  ثبت آخرين تغييرات -روز كردن اطلاعات جغرافيايي ) به4  رساني جهاني هاي اطلاع اتصال به شبكه -) استفاده از روش آنلاين3  
بينـي و  توان در پيش افزار ............... را مي تخصصي در موضوع جغرافيا، ............... است و نتايج نرم هاي  و وبلاگ ها يكي از پركاربردترين سايت -200

  ها استفاده كرد.  تحليل داده
  1 (yahoo- orbit  2 (Google Earth- Spss  3 (Altavista- surfer  4 (Amazon- Pc globe 

  
  در رابطه با تعريف نظام اجتماعي درست است؟و  نادرستترتيب در ارتباط با تعريف ساختار اجتماعي  كدام عبارت به -201
هايي است كه در گسترهٔ زندگي اجتماعي انسان  مجموعه پديده -باشد ها با يكديگر مي رتباط آناز نظر ساختار و ا  ،هاي جهان اجتماعي پديده ۀ) مجموع1  

  گيرند. قرار مي
هـا بـا  از نظر ساختار و ارتبـاط آن ،هاي جهان اجتماعي پديده ۀمجموع -گيرند هايي است كه در گسترهٔ زندگي اجتماعي انسان قرار مي ) مجموعه پديده2  

  باشد. يكديگر مي
ساختار و ارتباطي كه با  به مفهومي است كه از اجزا و عناصر با نظر -شوند هايي است كه در جهان اجتماعي واقع مي وع ارتباط، نظم و چينش پديده) ن3  

  كند. هم دارند حكايت مي
هـايي اسـت كـه در  ، نظم و چيـنش پديـدهنوع ارتباط -كند ساختار و ارتباطي كه با هم دارند حكايت مي به ) مفهومي است كه از اجزا و عناصر با نظر4  

  شوند. جهان اجتماعي واقع مي

 
 

  ۴تا  ۱ های : درس ۲ شناسی جامعه      ۹ و ۸های  : درس شناسی نظام جهانی جامعه

´ 13 
 پيشنهادي زمان

A B

N

Y

M

X



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

6 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ني
سا
 ان
وم
 عل
وه
گر

 (  

1212  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

96 - 
95  

  هاي اجتماعي آنان را ............... هاي زندگي آدميان را ............... و كنش ها و ارزش فرشتگان و جهان ماوراي طبيعي، آرمان ،شناخت خداوند -202
  دهند. جهت مي -كنند ) تثبيت مي2    كنند. تثبيت مي -دهند ) تغيير مي1  
  سازد. دگرگون مي -دهند ) تغيير مي4  سازد. دگرگون مي -كنند ) تثبيت مي3  
  آن، هريك متناسب با كدام مفهوم اجتماعي است؟ورزشگاه و ساختمان اجزا و عناصر ورزشگاه، ساختار  ۀمجموع -203
  جهان اجتماعي -ختار اجتماعيسا  -) نظام اجتماعي2  نظام اجتماعي -ساختار اجتماعي -) جهان اجتماعي1  
  ساختار اجتماعي -جهان اجتماعي -) نظام اجتماعي4  ساختار اجتماعي -نظام اجتماعي -) جهان اجتماعي3  
  شود؟ ترتيب به كدام بخش از فرهنگ اطلاق مي به» فرهنگ واقعي«و » فرهنگ آرماني« -204
، اما در عمل ممكن اسـت آن كنند شي از فرهنگ كه مردم جامعه از آن جانبداري ميبخ -دنكن ) بخشي از فرهنگ كه مردم يك جامعه به آن عمل مي1  

  ناديده بگيرند. را
 يهـاي بعـد  هاي قبل به نسـل بخشي از فرهنگ كه از نسل -گيرد ها و عقايد متناسب با آن شكل مي ) بخشي از فرهنگ كه در صورت رعايت آن، ارزش2  

  منتقل شده باشد.
بخشـي از  -ناديـده بگيرنـد امـا در عمـل ممكـن اسـت آن را ،دانند كنند و رعايت آن را لازم مي مردم جامعه از آن جانبداري مي ) بخشي از فرهنگ كه3  

  كنند. فرهنگ كه مردم به آن عمل مي
  هاي بعدي منتقل شده باشد. سلهاي قبل به ن بخشي از فرهنگ كه از نسل - دنكن بخشي از فرهنگ كه افراد در جامعه آن را كسب كرده و از آن حمايت مي) 4  
  شوند؟ عقايد اجتماعي چگونه تلقي مي ها و دانند، ارزش پذير مي در جوامعي كه علم را محدود به دانش تجربي و آزمون -205
ا بشناسيم و دربارهٔ حق و ها ر  توانيم بودن يا نبودن آن آيند و ما مي فرهنگ عمومي و واقعي جوامع انساني پديد مي در هستند كه  هاي اجتماعي ) پديده1  

  ها قضاوت كنيم. باطل بودن آن
هـا نيسـتيم و بـراي داوري در مـورد  يابند و ما قادر به تشخيص بودن يا نبـودن آن ها و عقايد در فرهنگ عمومي و آرماني جوامع تحقق مي ) اين ارزش2  

  ها راهي نداريم. درست يا نادرست بودن آن
امـا  ؛ها را بشناسيم توانيم بودن يا نبودن آن ما مي و آيند  رهنگي هستند كه در فرهنگ عمومي و آرماني جوامع پديد ميهم تاريخي و هم ف اين عقايد) 3  

  ها نيستيم. باطل بودن آن ياقادر به داوري در مورد حق 
هـا را بشناسـيم و  توانيم بودن يـا نبـودن آن ط ميآيند و ما فق هاي صرفاً تاريخي هستند كه در فرهنگ آرماني يا واقعي جوامع انساني پديد مي ) پديده4  

  ها نداريم. بودن آن نادرستراهي براي داوري دربارهٔ درست يا 
  حقيقت در قلمرو واقعيت چگونه است و به چه معني است؟ -206
  از فرهنگ باطل وجود دارد، اما قبول حق ممكن نيست. جامعه امكان خروج -) ثابت1  
  ان انحراف از فرهنگ حق و پذيرش فرهنگ باطل را دارد.جامعه امك -) تغييرپذير2  
  از فرهنگ باطل وجود ندارد و قبول حق ممكن نيست. جامعه امكان خروج -) متغير3  
  جامعه امكان انحراف از فرهنگ حق و پذيرش فرهنگ باطل را دارد. -) ثابت4  
  ترتيب با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ هريك از موارد زير به -207
  »هندوستان معابد تقدس حيوانات در« -»تكاثر« -»حرمت ربا« -»هاي مختلف مكان داوري دربارهٔ حق يا باطل بودن فرهنگا«  
  باطلفرهنگ  -باطل واقعيفرهنگ  -هنجار اقتصادي -) محدود نشدن علوم اجتماعي به معناي تجربي آن1  
  فرهنگ آرماني -حق فرهنگ واقعي -هنجار اقتصادي -هاي اجتماعي ) آرماني دانستن عقايد و ارزش2  
  درون فرهنگ واقعي -فرهنگ باطل -ارزش اقتصادي -) محدود شدن علوم اجتماعي به معناي تجربي آن3  
  بيرون فرهنگ واقعي -فرهنگ آرماني -فرهنگ اقتصادي خرده -هاي صرفاً تاريخي دانستن و عقايد اجتماعي را پديده ها ) ارزش4  
  كنند از طريق ............... تعليم و تربيت لازم را براي ورود ............... به عرصۀ ............... فراهم آورند. جامعه تلاش مي ريزان فرهنگي برنامه -208
  فرهنگ آرماني -فرهنگ واقعي -) نهادهاي اجتماعي2  فرهنگ عمومي -فرهنگ آرماني -) آموزش و پرورش1  
  فرهنگ واقعي -فرهنگ عمومي -) نهادهاي فرهنگي4  هنگ واقعيفر  -فرهنگ آرماني -) نهادهاي فرهنگي3  
  است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با تحولات فرهنگي نظام جهاني  -209
اي  گونـه بلكـه بـه ؛گردانـد صهيونيستي نه تنها هويت فرهنگي جوامع غيرغربي را متزلزل مـي هاي ) تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون1  

  گيرد. خره ميهاي دموكراتيك جهان غرب را به سُ ر، ارزشآشكا
تثبيت با كند و تربيت نخبگان كشورهاي غربي بيشتر  فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را مديريت مي ،ترين شكل ) جهان غرب از طريق رسانه، در وسيع2  

  .شود مرجعيت علمي غرب انجام مي
ولـي از  ؛دهنـد رساني به كالاهاي غربي است، به كشورهاي در حال توسعه آموزش مي رد نياز براي خدمت) جوامع غربي بخشي از علوم طبيعي را كه مو 3  

  كنند. ها نقش راهبردي دارد، خودداري مي هايي كه براي آن آموزش دانش
شـوند تـا  زيرا ايـن علـوم موجـب مـي ؛كند ايفا مي يرا در توزيع جهاني فرهنگ غرب تأثيرترين  ) ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي، عميق4  

  هاي معنوي، هويت خود را از نگاه فرهنگ غربي بازخواني كنند. فرهنگ
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  عبارت درست در رابطه با تحولات اقتصادي و سياسي نظام جهاني كدام است؟ -210
  كرد. اي مستقل عمل مي گونه به و يش از استعمار، اغلب در تعامل با محيط جغرافيايي خودپ) نظام اقتصادي كشورهاي غربي 1  
  با منافع اقتصادي صاحبان ثروت و صنعت و تجارت هماهنگ بود. غيرغربيهاي  ) قدرت سياسي دولت2  
  هاي جديد شكل گرفت. ملت -) عملكرد اقتصادي كشورهاي غيرغربي ابتدا در چارچوب دولت3  
  ي استعمارزده را دگرگون كردند.كشورها اقتصاديساختار  ،) كشورهاي استعمارگر در مرتبۀ اول4  
  شوند؟ ترتيب كدام عوامل منجر به پيدايش اين نتايج مي به -211

    گزينش عناصر فرهنگي درو خلاق  فعالاز دست دادن حالت  
   هاي دموكراسي كار  و  تضعيف ساز  
   چرخۀ نامتعادل جهاني توزيع ثروت قرار گرفتن در  
  اقتصاد وابستۀ كشورهاي استعمارزده -فرد قدرتمندچند در دست چند شركت يا   ركز قدرت رسانهتجمع و تم -) خودباختگي فرهنگي1  
  و پيرامون مركزچالش  -توزيع هدفمند علوم طبيعي و انساني -) تزلزل فرهنگي2  
  جهاني شدن -ها مديريت عمومي جوامع غيرغربي توسط رسانه -) تعارض فرهنگي3  
  پيوند ميان بحران اقتصادي و چالش فقر و غنا -هاي ديني ها از علوم مبتني بر بنيان وم كردن فرهنگمحر  -) از خودبيگانگي فرهنگي4  
  اي داشت؟ چالش ............... كدام چالش را جامعۀ غربي به نفع قدرت دنيوي شاهزادگان حل كرد و چه نتيجه -212
  كه تحت نفوذ آن قرار داشت، قطع كرد. هايي دست كليسا را از زمين -) بين رويكرد نظري و عملي كليسا1  
  هايي كه تحت نفوذ آن قرار داشت، قطع كرد. دست كليسا را از زمين -هاي محلي با كليسا ) اربابان و قدرت2  
  به نفي رابطۀ دين و دنيا پرداخت و از رويكرد نظري معنوي نسبت به اين عالم دست شست. -هاي محلي با كليسا قدرت و) اربابان 3  
  به نفي رابطۀ دين و دنيا پرداخت و از رويكرد نظري معنوي نسبت به اين عالم دست شست. -بين رويكرد نظري و عملي كليسا )4  
  است؟ نادرستكدام مورد  »ليبراليسم متقدم« هاي ويژگي در ارتباط با -213
اعتقاد به عـدم  -كشي از كارگران داران در استثمار و بهره سرمايهآزادي  -پاي صاحبان ثروت ) رفع موانع ارزشي و هنجارهاي نظام اخلاقي پيشين از پيش1  

  مداخلۀ دولت در محدود كردن فعاليت صاحبان سرمايه
  رهايي كشاورزان از بردگي عام و گسترده - اعتقاد به عدم مداخلۀ دولت در محدود كردن فعاليت صاحبان سرمايه - داران  استثمار آزادانۀ كارگران از سوي سرمايه) 2  
  رفع موانع ارزشي و هنجارهاي نظام اخلاقي پيشين از پيش پاي صاحبان ثروت - رهايي كشاورزان از بردگي عام و گسترده - ريختن نظام ارباب و رعيتي درهم) 3  
  عيتيريختن نظام ارباب و ر  درهم -چالش بين رويكرد نظري و عملي كليسا -هاي جديد هاي معرفتي، عقايد و ارزش گيري بنيان ) شكل4  
  ؟شد نميها و ستيزهاي بنيادين مواجه   هاي آن، با چالش در صورت وجود كدام شرايط، انسجام اجتماعي جديد و نظام -214
  اصول فرهنگي و دست يافتن به صنعت و فناوري مناسب با فرهنگ بر اساسهاي جديد  عبور از چالش) 1  
  ا و چالش بين رويكرد عملي و نظري آنهاي محلي با قدرت كليس عدم حل چالش اربابان و قدرت) 2  
  هاي پيشين و پاسخگويي به اقتضائات طبيعي و دنيوي و نيازهاي روحي و معنوي آدميان حل چالش) 3  
  هاي حقوقي و سياسي مربوط به خود اصول فرهنگي و تشكيل نظام بر اساسهاي جديد  عبور از چالش) 4  
  را طي كرده است؟ نظام اجتماعي مورد نظر ماركس چه مراحلي -215
  پيدا كردن صورتي كمونيستي به چالش كشيدن مفهوم مالكيت خصوصي  داري  ) عبور از اقتصاد سرمايه1  
  پيدا كردن صورتي كمونيستي به چالش كشيدن مفهوم مالكيت خصوصي  ) عبور از فردگرايي ليبراليستي 2  
  سوسياليستي و كمونيستيپيدا كردن صورتي  خصوصي از بين بردن مالكيت ) عبور از فردگرايي ليبراليستي 3  
  دموكراتيك -پيدا كردن صورتي كمونيستي از بين بردن مالكيت خصوصي  داري  ) عبور از اقتصاد سرمايه4  

  
  ؟كدام قضيه درست است» .انصاف نيستندبا ها انسانبرخي « با توجه به قضيۀ -216
  انصافي انسان نيست. ) هيچ بي4  ها انسان نيستند. انصافبرخي با) 3  ها انسان هستند. انصاف برخي بي) 2  انصاف هستند.ها با ن) همۀ انسا 1  
  است؟ نادرست» متضاد«كدام گزينه در ارتباط با دو قضيۀ  -217
  ) در كم يا سور مشابهت دارند.2  ) در كيف يا نسبت متفاوت هستند.1  
  ) كذب يكي به منزلۀ صدق ديگري است.4    صدق هستند.) غيرقابل جمع در 3  
  درست است؟» اقسام استدلال«كدام عبارت دربارهٔ  -218
  آورد، لذا استدلال مفيدي نيست. بار مي ) از آنجا كه تمثيل قابل اطمينان نيست و نتايج غلطي به1  
  ني در علوم ندارد.شود و كاربرد چندا ) استقراي تام در موضوعات محدود و كوچك استفاده مي2  
  باشند. ) چون نتايج استقراي تام و استقراي ناقص هر دو كلي است، پس هر دو داراي نتايج قطعي مي3  
  ترين نوع استدلال است. استدلالي است از كلي به جزئي كه مركبّ از تنها دو قضيه بوده و قوي ،) قياس4  
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  ، عبارت است از ...............»ها پيرمرد نيستند راننده اي باسواد است، برخي هر راننده«نتيجۀ قياس  -219
  ) برخي پيرمردها باسواد هستند.4  ) برخي باسوادها پيرمرد نيستند.3  ) برخي باسوادها پيرمرد هستند.2  ) برخي پيرمردها باسواد نيستند.1  
  گاه ................ باشد، آن» ان اروپايي هستندبعضي مسلمان«و » هيچ آفريقايي اروپايي نيست« مركب از دو قضيۀ قياسياگر  -220
  ) حتماً شكل دوم است.4  ) نتيجۀ آن كاذب است.3  ) نتيجۀ آن كلي است.2  ) حتماً عقيم است.1  
  شود. در يك قياس استثنايي اگر مقدمۀ اول ............... باشد از ............... يك جزء لزوماً رفع جزء ديگر نتيجه مي -221
  رفع -) متصل4  وضع -) منفصل مانعةالرفع3  وضع -) منفصل مانعةالجمع2  رفع -منفصل حقيقي )1  
  هاي زير در ارتباط با قياس درست است؟ يك از گزينه كدام -222
  دهد. ) آموختن علم منطق، امكان بروز هرگونه خطا در صورت و مادهٔ قياس را كاهش مي1  
  گيرد. نطق در اختيار انسان ما قرار نميوقت از طريق دانش م ) محتواي قياس هيچ2  
  ) معلوم بودن مقدمات يك قياس در ذهن انسان، به منزلۀ معلوم بودن نتيجۀ آن است.3  
  شود. هاي اهميت قياس آن است كه در انكار مفيد بودن آن از خودش استفاده مي ) يكي از نشانه4  
  يعني نتيجۀ قياس ...............گوييم قياس استدلالي از كلي به جزئي است  وقتي مي -223
  صادق است. ،در صورت صدق مقدمات) 4  ) در مقدمات آن نهفته است.3  ) اخص از مقدمات آن است.2  تواند قضيۀ كلي باشد. ) نمي1  
  كدام گزينه با فرض تبعيت حقيقت از ادراك انسان درست است؟ -224
  توانند در مواردي اشتراك عقيده داشته باشند. ها مي ) انسان2  ر است.ت تر باشد به كشف حقيقت نزديك ) هرچه انسان فرهيخته1  
  ) اختلاف نظر به اوج خود رسيده اما قابل حل و رفع است.4  ها و بايدها توسط يك نفر كافي است. ) كشف هست3  
  .............. باشد.شود كه . با توجه به مباني فلسفي علوم تجربي، مهُر اعتبار به يك قانون طبيعي زماني زده مي -225
  ير قابل ابطالغ) 4  ير قابل مشاهدهغ) 3  ابل تكرارق) 2  قابل ارزيابي )1  
  توان از مقدمات فلسفي علوم انساني برشمُرد؟ كدام گزينه را مي -226
  ) حكومت حق طبقۀ پرولتاريا يا كارگر است.2  ) جامعه يك موجود مستقل از جمع افرادش است.1  
  دهندهٔ آن دارد. ) زيبايي يك اثر، معلول تقارن در اجزاء تشكيل4  ها بپرهيزد. شد و از بدي) انسان بايد صادق و عفيف با3  
  ؟نيستكدام مورد علتّ تأثيرات منفي يا مثبت سوفسطائيان در جامعۀ يوناني  -227
  ها ) روش آن4  ها هاي آن پردازي ) سخن3  ها هاي آن ) مغالطه2  ها ) عقيده و آموزش آن1  
  ؟نيستالعلوم  مي از كدام كتاب فارابي براي فهم صحيح مطالب ارسطو استفادهٔ بسيار بردند و كدام موضوع از مباحث كتاب احصاءفيلسوفان اسلا -228
  فقه -) جمع بين رأي دو حكيم4  طب -) جمع بين رأي دو حكيم3  رياضيات -) اغراض مابعدالطبيعه2  موسيقي -) اغراض مابعدالطبيعه1  
توان گفت  مي» سازد. سوي سعادت رهنمون مي اند كه در نهايت آن مدينه را به مردم آن به اموري مشغول و به فضايل آراسته«با توجه به عبارت  -229

  فارابي معتقد به ............... است.
  ) اصالت جامعه2    ) سلسله مراتب در هستي1  
  ) مباني فلسفي ارسطو4  هاي فلسفي و سياسي ) تناسب ديدگاه3  
  سينا اين جهان نظام احسن است، چون ............... ابناز نظر  -230
  ) ناشي از عشق خداست.4  اند. شرور آن ظاهري و قابل توجيه) 3  ) مطابق با علم خداست.2  ) هيچ شريّ در آن وجود ندارد.1  
  يقظان، سالك ...............  بن در رسالۀ حي -231
  شود. ) وارد اقليم نور و حيات مي4  كند. ) سفر معنوي خود را آغاز مي3  شود. يدار مي) از خواب غفلت ب2  پذيرد. ) دعوت پير را مي1  
  الفلاسفه درست است؟ كدام گزينه در باب كتاب تهافت -232
  سينا به قصد مقابله با اشاعره است. رشد اندلسي و شرح آثار فارابي و ابن ) اثر ابن1  
  دانست. سفه را وظيفۀ شرعي خود مي) نويسندهٔ آن فخر رازي است كه انتقاد از فلا2  
  داند. ها را معارض با وحي مي پردازد و آن سينا مي ) اثر غزالي است كه در آن به نفي آراء فارابي و ابن3  
  سينا است. رشد دربارهٔ كتاب مقاصدالفلاسفه امام محمد غزالي به قصد دفاع از ابن ) شرح ابن4  
توان ايشان را ............... ناميد و چه بسا ممكن است  ان به معرفت ظاهري همان ............... هستند كه نمييافتگ هاي سهروردي دست در انديشه -233

  مسير حركت آنان ............... باشد.
  كننده گمراه -حكيم متأله -) عارفان4  حاصل بي -فيلسوف -) عارفان3  حاصل بي - حكيم متأله - فيلسوفان) 2  كننده گمراه -عارف -) فيلسوفان1  
  از نظر سهروردي معلوم واقعي ............... -234
  شود. تنها براي حكيمان متأله مكشوف مي) 4  همان تصوير اشياء خارجي است.) 3  شود. ) با علم حصولي شناخته مي2  ) در عالم خارج موجود است.1  
  است؟كدام » قصه غربت الغربيه«آغاز حركت و بيداري در حكايت تمثيلي  -235
  ) توضيح قرار گرفتن نفس سالك در مشرق نور معرفت2  بازگو كردن سلوك طالب حقيقت در مراتب شناخت و اتصال با فرشتگان) 1  
  ) توصيف وضع و حال نوع بشر با مفاهيم مشرق و مغرب4  سوي وطن مألوف ) ابلاغ پيام از سوي پرندهٔ رحمت براي حركت به3  

  



 

 

دفترچة شمارة
2-

آزمون شمارة 
6 

صاصي 
اخت

 )
ساني

گروه علوم ان
 (

  

1515  

صيلي 
سال تح

96
 - 

95
  

  
  نظريۀ سندرم انطباق عمومي را چه كسي مطرح كرد و دومين مرحلۀ آن چيست؟ -236
  هشدار -) فرويد4  مقاومت -) فرويد3  مقاومت -) هانس سليه2  هشدار -) هانس سليه1  
  باشد؟ يك از اصول حافظه مي كدام بر اساس» عملي ۀحافظ«و » اثر توليد«كارگيري به -237
  ) يادگيري فعال از يادگيري منفعل مؤثرتر است.2  ارادي مؤثرتر است. غير) يادگيري ارادي از يادگيري 1  
  ) يادگيري عمقي از يادگيري سطحي مؤثرتر است.4  ) يادآوري با سرنخ از يادآوري بدون سرنخ مؤثرتر است.3  
  چيست؟» پرخاشگري«تعريف  -238
  رساندن به خود و ديگران  هت آسيب) عمل آگاهانه ج2  ) عمل آگاهانه جهت آسيب رساندن به ديگران و اشيا1  
  ) عمل ناآگاهانه جهت آسيب رساندن به ديگران و اشيا4  رساندن به خود و ديگران  ) عمل ناآگاهانه جهت آسيب3  
  خاطر عينكي بودن نتواند خلبان شود، دچار ناكامي ............... خواهد شد. اگر فردي عينكي باشد و به -239
  ) اجتماعي4  ) شخصي3  وني) بير 2  ) غيراجتماعي1  
  كدام است؟» گرايش -گرايش«و » اجتناب -گرايش«ترتيب ويژگي تعارض  به -240
  سختي قابل حل شدن است. به -ترين نوع تعارض است ) فراوان2  ترين نوع تعارض است. ساده -كند ) كمترين فشار رواني را ايجاد مي1  
  كند. كمترين فشار رواني را ايجاد مي -ترين نوع تعارض است ) فراوان4  كند. گيري را خيلي مشكل مي تصميم - كند كمترين فشار رواني را ايجاد مي) 3  
  شود؟ درستي تكميل مي نمودار مقابل با كدام گزينه به -241
  ج) بازيابي  ب) نگهداري  گشايي ) الف) رمز1  
  ج) يادآوري  ب) رمزگرداني  گشايي ) الف) رمز2  
  ج) يادگيري  هداريب) نگ  گرداني ) الف) رمز3  
  ج) نگهداري  ب) بازيابي  گرداني ) الف) رمز4  
  شود؟ ويژگي اين تيپ شخصيتي چيست؟ در كدام تيپ شخصيتي ديده مي» سازي گر صبر كني ز غوره حلوا«المثل  ضرب -242
  خاطر تأخير تندخويي نامناسب به -) الف2  ريزي بيشتر در حداقل زمان تلاش براي برنامه -) الف1  
  جويي و توقع بالا داشتن رقابت -) ب4  بروز حداقل واكنش در برابر فشار رواني -ب) 3  
  كند، داراي كدام ويژگي شخصيتي است؟ جاي كنار كشيدن، احساس التزام و كنترل مي شخصي كه به -243
  »الف«) الگوي رفتاري 4  »ب«) الگوي رفتاري 3  رويي ) سخت2  ) كنترل شخصي1  
  به هم شباهت دارند؟» سازنده بودن«هاي زبان از لحاظ  يك از سيستم كدام -244
  ) گفتن و نوشتن4  ) شنيدن و خواندن3  ) خواندن و نوشتن2  ) گفتن و شنيدن1  
  كند. ها را ............... مي ها را ............... و شخص گيرنده، پيام شخص فرستنده، پيام -245
  رمزگرداني -) رمزگذاري4  رمزگذاري -) رمزگرداني3  يرمزگشاي -) رمزگذاري2  رمزگذاري -) رمزگشايي1  
  اين عبارت مربوط به كدام نوع حافظه است؟» در حال رانندگي ديد.» الف«نوشين براي سومين روز متوالي، آرش را در خيابان « -246
  اي ) رويه4  ) معنايي3  سازي ادراكي ) آماده2  ) حوادث خاص1  
  كند و ناحيۀ بروكا در كجاي اين شيار قرار دارد؟ كا را از هم جدا ميكدام شيار، ناحيۀ ورنيكه و برو -247
  پشت -) شيار سيلويوس4  جلو -) شيار سيلويوس3  جلو  -) شيار مركزي2  پشت -) شيار مركزي1  
  باشند؟ ترتيب مربوط به كدام حافظه مي از ديدگاه تولوينگ موارد زير، به -248
  سواري الف) دوچرخه  
  لحظۀ شروع سال نو ب) به ياد آوردن  
  هاي معتبر كاري مشكل است. ج) دانستن اين موضوع كه قبولي در دانشگاه  
    ج) معنايي  ب) رويدادي  اي ) الف) رويه2  ج) معنايي  ب) حوادث شخصي  ادي ) الف) رويد1  
  سازي ادراكي ج) آماده  ب) حوادث شخصي  ادي ) الف) رويد4  ادي ج) رويد  ب) معنايي  اي ) الف) رويه3  
  هاي رفتاري چيست؟ هاي هيجاني و فيزيولوژيك نسبت به فشار رواني با پاسخ تفاوت پاسخ -249
  رفتاري كاملاً ارادي است. هاي ، اما پاسخ هاي هيجاني و فيزيولوژيك غيرارادي ) پاسخ1  
  اي ارادي هستند. رفتاري تا اندازه هاي هاي هيجاني و فيزيولوژيك غيرارادي، اما پاسخ ) پاسخ2  
  اي هستند. رفتاري غيرمقابله هاي ، اما پاسخ اي هاي هيجاني و فيزيولوژيك مقابله ) پاسخ3  
  اي هستند. رفتاري مقابله هاي ، اما پاسخ اي هاي هيجاني و فيزيولوژيك غيرمقابله ) پاسخ4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد بيماري عروق كرونر  -250
  ميرها را به خود اختصاص داده است. و ) اين بيماري درصد زيادي از مرگ1  
  گردد. رسد و باعث ايست قلبي مي ) در بيماري عروق كرونر خون كمتري به قلب مي2  
  شوند. هستند دچار اين بيماري مي» ب«) بيشتر كساني كه داراي الگوي رفتاري 3  
  ) استعمال دخانيات از عوامل ايجاد اين بيماري است.4  

  تا ابتدای اختلال روانی۴گانۀ پردازش و فصلاز ابتدای حافظه و مراحل سه ۳ : فصلشناسیروان
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